



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
3 МАЯ 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 86 (26570)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ страница 2

Счастье — как мелодия!
Жить и радоваться помогает песня

страница 3
Виктория Юрченко: «Живите с любовью»
Нужно заслужить право быть женщиной

страница 4
Мы все — из солнечного света
В Уфе открылась выставка художника А. Заярюка

ОФИЦИАЛЬНО

На защите Отечества

В связи с 90-летием со дня образования Краснознаменного Приволжско-Уральского военного округа Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов поздравил командующего войсками военного округа генерала армии Владимира Бодрова, военнослужащих ПУРВО, их близких и ветеранов. В поздравлении, в частности, говорится:

«История боевой славы Поволжья и Урала неразрывно связана со становлением и развитием Российского государства.

Воинские формирования надежно стояли на страже восточных и южных границ, внесли достойный вклад в сохранение территориальной целостности России в годы Первой мировой войны, грозные годы Гражданской войны и интервенции.

Особое место в истории округа занимает Великая Отечественная война. Сотни сформированных здесь соединений и частей направлялись на поля сражений. Непрерывным потоком шли на фронт шлоны с военной техникой, продовольствием, обмундированием и топливом. Урал в те годы стал основным арсеналом и главной базой оборонной промышленности страны.

Сегодня Краснознаменный Приволжско-Уральский военный округ занимает одну из ведущих позиций в обеспечении безопасности и обороноспособности государства.

Весомый вклад в поддержание высокой боевой и мобилизационной готовности войск округа вносит и Республика Башкортостан. На протяжении многих лет органы государственной власти и местного самоуправления республики достойно выполняют задачи по подготовке и призыву граждан на военную службу, организации военных сборов, демонстрируют высокий уровень взаимодействия с органами военного управления.

Желаю личному составу округа крепкого здоровья, благополучия и счастья, духовных сил и оптимизма, успехов в боевой подготовке и повседневной службе по защите нашего Отечества!

Президент Республики Башкортостан М. Г. РАХИМОВ».

М. Г. Рахимов поблагодарил Людмилу Зыкину за её концерт

1 мая Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов за чашкой чая беседовал с народной артисткой СССР, легендарной певицей А. Г. Зыкиной после ее сольного выступления на концерте Государственного академического ансамбля «Россия», посвященном Первому.

М. Г. Рахимов тепло поблагодарил Людмилу Зыкину за концерт, отметив, что ее выступление всегда с благодарностью принимается слушателями.

— Спасибо вам, Людмила Георгиевна, за ваш прекрасный концерт перед ветеранами в Уфе. Вы прекрасно выглядите, полны энергии, ваши песни, творчество всегда приносит незабываемую радость россиянам. Ваш голос стал отражением целой эпохи. Мы вас искренне любим, — сказал Президент РБ.

Глава республики подчеркнул, что Людмила Зыкина имеет самое непосредственное отношение к приближающемуся Дню Победы.

— Людмила Георгиевна — свидетель тех огненных, страшных военных лет. Вы уже с 12 лет работали на заводе токарем, после рабочей смены бежали в госпиталь, помогали раненым солдатам. Поздравляю вас с праздником Великой Победы, это и ваш день. Желаю вам доброго здоровья, новых успехов на сцене и благополучия, — сказал М. Г. Рахимов.

Людмила Зыкина, в свою очередь, отметила хороший прием.

— Зрители меня очень тепло встретили. Благодарю вас, Муртаза Губайдулович, за приглашение на такое важное мероприятие. Меня восхищает такое внимательное отношение руководства республики к ветеранам. Особенно приятно было выступить сегодня перед солдатами Великой Отечественной войны, тружениками тыла. Хочу поздравить всех жителей Башкортостана с Первомаем. Особые мои поздравления с наступающим Днем Победы! Желаю всем мира, радости, оптимизма, успехов во всем и крепкого здоровья, — сказала она.

В беседе народная артистка СССР также поделилась впечатлениями от пребывания в городе:

— Я в Уфе была несколько лет назад с концертом. Тогда шли праздничные торжества, и молодым семьям вручали ключи от квартир. С тех пор Уфа стала еще краше. Я всегда с большим удовольствием приезжаю в ваш город.

М. Г. Рахимов отметил, что в последние годы в развитии Уфы было вложено много сил и ресурсов.

Мы построили много важных социальных объектов, дорог, мостов и развязок. В этом году планируем ввести в эксплуатацию железнодорожный вокзал, в реконструкции которого уже вложено около 3 млрд. рублей. Я считаю, что Уфа должна стать самым лучшим городом России, и у нас для этого есть все возможности, — подчеркнула глава республики.

Во время беседы М. Г. Рахимов также рассказал Людмиле Зыкиной о развитии культуры в республике, отметив, что в Башкортостане более 50 лет действует народный ансамбль русской песни из села Красный Зилим Архангельского района.

— Мы в республике стараемся сохранить самобытную многонациональную культуру. В районах и городах построили прекрасные дворцы культуры, в селах строим социально-культурные комплексы. Село — это жизнь, и жизнь наших селян должна быть достойной и интересной, — сказал М. Г. Рахимов.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

СЕЛЬСКАЯ ИНФРАСТРУКТУРА

Нужен новый теремок

В детском саду лесного посёлка пришлось открывать ещё одну группу для малышей

От районного центра — Караидели до Новомуллакаево двадцать восемь верст, и все лесом. Дорога, по большей части, идет по-над рекой: слева от узкой полоски гравийки резко уходящий вверх склон, густо поросший сосной и березой, справа — обрыв, куда из-под колес машины улетают, как в бездну, мелкие камешки.

Самое Новомуллакаево уютно расположилось в созданной природой неширокой долине. Несмотря на, казалось бы, оторванность от цивилизации, поселок ничем не напоминает «медвежий угол». Здесь есть все, что нужно для жизни: полнокомплектная школа, несколько магазинов, пекарня, кафе-бар, почта и кибер-почта, интернет. Была даже больница — стационар, да закрыли ее, посчитав, что хватит с новомуллакаевцев и фельдшерско-акушерского пункта. До райцентра всех желающих возят две «газельки» предпринимателя Рамия Давлетова. Предприниматели же держат действующие в поселке деревообрабатывающее предприятие, четыре пилары. А в детском саду из-за все увеличивающегося количества детей пришлось открывать еще одну группу.

Мы туда совсем не собирались, однако мимо пройти не смогли. Зацепила взгляд игровая площадка, на которой виднелась любовно обихожённые расписная веранда, домик-теремок, горки, деревянные качели и прочие радости детства. Сразу на ум пришли другие деревни и села, где от бездумия и безденежья позакрывали детские сады. И обрели тем самым малышей на те самые несчастья случаи, какие происходят, когда родители закрывают их один дома, оставляя без элементарного присмотра.

Здесь же, в детском саду, было время тихого часа, однако сквозь



Вот оно, будущее Новомуллакаево (группа детского сада).

отворенную дверь спальни на нежданных гостей взирала не одна пара любопытных глаз. Стены украсило сегодняшнее творчество — рисовали цветы в вазе, а яркие моменты прошлого отражались в фотграфиях под общим названием «Праздничный калейдоскоп». Несмотря на то, что здание дядеда старое, с печным отоплением, в нем по-домашнему уютно. Заведующая Татьяна Кузнецова, воспитатели Ольга Суфиярова и Юлия Суганова строго придерживаются программ, так что занятия у ребят полноцен-

ные и интересные. А уж какой вкуса интригой кормит их повар Любовь Денисова!

Ремонт в садике коллектив делает своими силами, в душе надеясь продержаться до осуществления глупой мечты — строительства в Новомуллакаево нового современного здания, где под одной крышей поселка, сменит отвечающее требованиям времени, надежда на лучшее будущее в душах людей окрепнет еще больше.

Галина ТРЯСКИНА. Караидельский район.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Современное село строит будущее

Вчера Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. С. Сарбаев посетил несколько районов республики, ознакомился с ходом посевных работ и состоянием объектов здравоохранения.

В Кармаскалинском районе в небольшой деревне Варшавка он посетил частную агрофирму ООО «Им. Шаймуратова», специализирующуюся на мясомолочном производстве.

Полуразрушенная ферма была восстановлена по программе АПК «Животноводство». На ее техническую модернизацию было потрачено 20 миллионов рублей. Сейчас здесь содержится 220 голов КРС, все процессы механизированы.

Р. С. Сарбаев заметил, что надо работать в этом направлении и поднимать еще имеющиеся в некоторых районах пустующие фермы.

В Архангельском районе, в райцентре, Премьер-министр осмотрел

строющуюся трехэтажную больницу. Строительство объекта идет хорошими темпами, в настоящее время возведен уже второй этаж. Р. С. Сарбаев пообещал решить вопрос стабильного финансирования строящегося объекта.

В Белорецке он ознакомился со строительством детской поликлиники на 300 посещений в день. Ее возведение началось в июне прошлого года, а в этом году она должна принять первых пациентов. Поликлиника будет соответствовать самым современным стандартам.

В Абзелиловском районе Премьер-министр посетил санаторий «Яктыкуль», где ознакомился со строительством культурно-досугового центра. В нем разместятся ресторан, пункт проката лыж, игровые помещения. Осмотрел он и строящийся рядом с водогрязелечебницей цех по фасовке целебной грязи, новый корпус санатория на 60 человек.

В Архангельском районе, в райцентре, Премьер-министр посетил

рыбу. Для ее переработки на месте было закуплено промышленное оборудование. По словам предпринимателя, озеро Банное идеально подходит для строительства завода-инкубатора, где можно будет разводить посадочный материал 5 — 6 видов рыб, а не закупать его за пределами республики. Р. С. Сарбаев заметил, что рыбобводство включено в приоритетный проект по развитию АПК, поэтому вопрос по строительству завода-инкубатора для нужд республики будет обязательно решаться в ближайшее время.

В поездке Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан сопровождал его первый заместитель — министр сельского хозяйства РБ Ш. Х. Вахитов, министр здравоохранения РБ А. А. Евсюков, главы администраций: Кармаскалинского района — И. Б. Сафин, Архангельского — Ф. Р. Хатмуллин, Белорецкого — Н. П. Максимов, Абзелиловского — В. П. Павлюкович.

Сергей ЖИДКОВ.

ЭКОЛОГИЯ

Чисто не там, где убирают

Когда же мы разберёмся с мусором?



Учащиеся 8а класса уфимской школы № 94.

В республике полным ходом идут субботники, города и села приобретают праздничный вид. Даже вдоль обочин автомобильных трасс такая чистота, что падающий мусор в виде пластиковых пакетов или бумаги буквально режет глаза. Правда, в погоне за чистой некоторые не думают о пожарной безопасности. На прошлой неделе, когда мы ездили в Туймазы в командировку, то там, то тут видели горящую траву.

Субботник прошел и в уфимской школе № 94. Учащиеся 8а класса убирают сор, белят стволы деревьев, подметают тротуар. И все весело, с улыбкой.

Динара Тимербулатова: — Субботник — элемент воспитания экологического сознания.

Зельза Кинзягулова: — Цель субботников — помочь ЖКХ в наведении порядка после зимы. Люди столько мусора накалили, что дворники до лета убирать будут.

Алина Туровицкая: — Помимо всего прочего вижу в субботниках эстетическую красоту. Побелены деревья, бордюры, ухоженные газоны радуют душу.

Итог разговора подводит классный руководитель, учитель истории Игорь Ильич Машков:

— Проведение субботников стало доброй традицией. Хорошим подспорьем стала организация в декабре 2006 года отряда скаутов «Фортуна». Основной принцип работы с детьми — добровольное участие во всех делах отряда, будь то субботник, турпоход или вахта памяти 9 мая.

С 5 по 26 апреля в рамках экологических акций жители республики вывезли и утилизировали около 73 тысяч тонн мусора. В субботниках участвовали свыше двух миллионов человек. На помощь людям пришла специализированная техника — около 20 тысяч единиц, сообщает пресс-служба Министерства природопользования, лесных ресурсов и охраны окружающей среды РБ. В рамках экологических акций было посажено около 140 тысяч саженцев деревьев и кустарников, отремонтировано свыше 705 тысяч квадратных метров дорог. В результате жители республики благоустроили примерно 70 процентов территорий районов и городов.

Однако не все так радужно. Количество несанкционированных свалок не уменьшается. Стоит только отъехать от большой трассы на километр в сторону — и вот они — горы мусора. Да что далеко ходить! Взгляните на берега Сутолки в Уфе. Более захлащенного места, наверное, не найти. А ведь это — в черте столицы республики!

Окончание на 2-й стр.

НОВОСТИ

«Бизнес-марафон» прошёл через Уфу

В Президент-отеле состоялась встреча представителей деловых кругов Москвы и Башкортостана в рамках проекта «Бизнес-марафон-2008». Деловая миссия московских малых предприятий в Уфе.

Цель мероприятия, которое проходит у нас не впервые, — содействие прямому взаимовыгодному сотрудничеству предпринимателей двух регионов. В прошлой встрече полтора года назад участвовало 22 московских предприятия. По словам генерального директора Межрегионального маркетингового центра «Москва» С. В. Шабельникова, полученные результаты были впечатляющими, поэтому было решено вновь вернуться к проекту. На этот раз Первопрестольная была представлена 43 компаниями 22 сфер деятельности, среди которых производство одежды, косметики, мебели.

Московский и уфимский офисы межрегиональных маркетинговых центров два месяца искали и подбирали потенциальных партнеров среди республиканских компаний. В итоге более 150 башкирских компаний проявили интерес к сотрудничеству и намерение принять личное участие во встрече. Переговорной площадкой для них стал конгресс-центр Президент-отеля.

Г. МИНИНА.

Сахар для варенья есть, были бы ягоды

Первые тысячи тонн готовой продукции получены на Мелеузовском сахарном заводе из сахарного сырца.

Ежедневно вырабатывается 760 — 770 тонн сахарного песка при плане 700 тонн. (В 2002 году суточная производительность не превысила 500 тонн). Это результат проведения очередного этапа модернизации производства, которая, кстати, продолжается параллельно с выпуском продукции.

Всего до начала сезона переработки свеклы планируется произвести около 60 тысяч тонн сладкой продукции из сахарного сырца. Так что садоводам будет из чего варенье варить.

С. СЕРГЕЕВ.

Пусть древо жизни пышно зеленеет

Около ста саженцев барбариса, спиреи, тополя, липы на территории уфимского Дома ребенка № 1 посадили специалисты Министерства природопользования, лесных ресурсов и охраны окружающей среды РБ.

Сегодня в этом доме ребенка живут 98 детей в возрасте от месяца до года. Как отмечают педагоги учреждения, каждое деревце будет именным, у каждого малыша будет в саду свой зеленый друг.

Кроме того, на собственные средства Минприроды РБ приобрело обои, чтобы сделать необходимый ремонт в здании.

Е. МУЖАЙЛОВА.

Наши милиционеры — бронзовые призёры

В Тольятти состоялся ежегодный чемпионат МВД России по боксу. В нем приняли участие 40 команд (192 участника) из разных регионов страны, в том числе призёры чемпионатов мира и Европы по боксу.

В итоге восемь спортсменов МВД республики заняли третье общекомандное место.

Н. ТЮНЁВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

ПИСЬМО В НОМЕР

Ломать пятиэтажки. А если хорошо подумать?

В печати появилось сообщение о решении вновь избранного Совета городского округа г. Уфа провести опрос граждан по поводу реконструкции квартала, ограниченного улицами 50 лет СССР, Рихарда Зорге, Шафиева и проспектом Октября. Речь идет о сносе 32 пятиэтажек и строительстве на освобожденной территории жилых домов повышенной комфортности с современным благоустройством территории, паркингами и заменой изношенной инженерной инфраструктуры. Думаю, что судьба 32 восьмидесятиквартирных, продолжающих исправно служить зданий, в которых проживают минимум 75 тысяч человек, не может быть решена опросом неизвестно каким образом отобранных для этого 500 человек.

Похоже, единственные, кого устраивает данное решение, — это строители, стремящиеся вместо «точечной застройки» получить участок в центре города, где на много лет вперед будет хорошо оплачиваемая работа. Вначале по сносу, а затем по возведению на этом месте новых домов. И это вместо того, чтобы активно осваивать новые перспективные районы застройки вокруг Уфы! Наверное, есть смысл хорошо взвесить все «за» и «против» проведения в жизнь этой затеи. Тем более, что связана это с огромными капиталовложениями. Цена вопроса слишком велика. Не случайно в Москве после подобного неудачного опыта с Черемушками отказались от масштабной перестройки жилых районов. Об этом объявил Лужков на одном из заседаний Госдумы. И нам бы извлечь из этого урок.

Евгений БЕЛОВ, ветеран войны и труда, инженер-строитель.

Публикуя это письмо, редакция надеется, что в обсуждении данной проблемы на страницах нашей газеты примут участие и другие жители Уфы, а также строители, архитекторы, представители городской администрации.

ПОГОДА НА 3 МАЯ

восход		6.32
заход		21.55
долгота дня		15.23
луна		
● новолуние 5 мая		